



Infecțiile virale trigger al recăderii granulomatozei cu poliangeită.

Autorii:

Groppa Liliana- dr.hab.șt.med., prof. univ. USMF „Nicolae Testemițanu”

Bujor Oxana, șef secție Artrologie, dr.șt.medicale . SCR “ Timofei Moșneaga”

Surchiceanu Rodica, Medic Rezident, anul III, specialitatea Medicină Internă. SCR “ Timofei Moșneaga”

Introducere. Granulomatoza cu poliangeită este o vasculită sistemică de origine autoimună și cauză necunoscută care se caracterizează fundamental printr-un proces inflamator care afectează vasele de calibru mediu și mare.

Material și Metode. Datele anamnestice, clinice și paraclinice au fost prelevate din fișa medicală. Pacientul a fost investigat prin metode de laborator, electrocardiografie, ultrasonografie abdominală, tomografie computerizată (CT) pulmonară. A fost studiată literatura privind cazurile similare.

Concluzii. Putem presupune că infecția cu virusul COVID-19 a contribuit la acutizarea granulomatozei cu poliangeită. Pentru a peîntâmpina recăderile este nevoie de efectuat profilaxia infecțiilor virale, vaccinarea conform schemelor și tratament corespunzător.

Cuvinte-cheie: Granulomatoza cu poliangeită, COVID-19, tratament DMARD.

Rezultate. Bărbat de 50 ani, a fost internat în secția de Artrologie a SCR “Timofei Moșneaga” cu acuze: migralgii, dispnee mixtă, senzația de presiune hemitoracele stîng. Nas înfundat, eliminări din nas sub formă de cruste hemoragice care alternează cu cruste gălbui, epistaxis, cefalee puternică, slabiciune generală marcată, pusee febrile. În August 2021 suferă infecție COVID-19 forma medie, cu agravarea simptomatologiei. În secție s-a stabilit diagnostic de Granulomatoza cu poliangeita, activitate moderată scor BVAS 10/63, cu afectare - sinusurilor paranazale (sinusita maxilară pe stanga, etmoidita), epistaxis, cruste nazale, cefalee, mialgia, miastenia, artralgia, febra. A fost administrat pulsterapie cu soluție Metypred 500 mg+NaCl 0,9%-500 ml i/v- 3 zile, inițiată terapia cu Metotrexat 20 mg -1 dată pe săptămână. La moment continuă tratamentul medicamentos și este la evidența medicului reumatolog.

